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Πατριάρχης Σερβίας: Δώστε αίμα!
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Η αιμοδοσία αποτελεί μια πράξη αγάπης και προσφοράς για 
κάθε άνθρωπο που έχει ανάγκη για αίμα. Μοναδικό κόστος; 
Μόνο δέκα λεπτά από τον προσωπικό μας χρόνο. Για την 
πρακτική κάλυψη της αιμοδοσίας πολλοί ναοί παραχωρούν 
αίθουσες και πνευματικά κέντρα για να υλοποιηθεί αυτή η 
δράση.

Του Νικόλαου Ζαΐμη 

Αυτή την πράξη, λοιπόν, καλεί τους Σέρβους να στηρίξουν ο Πατριάρχης κ.κ. 
Πορφύριος καθώς, την προσεχή Κυριακή, ο Ναός του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι 
και άλλοι ναοί της σερβικής πρωτεύουσας θα μετατραπούν για λίγη ώρα σε 
κέντρα αιμοδοσίας.

Ήδη, ο Προκαθήμενος της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας έχει απευθύνει κάλεσμα 
σε κληρικούς και πιστούς να λάβουν μέρος και να στηρίξουν την αιμοδοσία που θα 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=30


διεξαχθεί με πρωτοβουλία του Σερβικού Ερυθρού Σταυρού και του Εθνικού 
Ινστιτούτου Αιμοδοσίας της Σερβίας. “Λάβετε μέρος στην εθελοντική 
αιμοδοσία. Δώστε αίμα”, είναι το μήνυμα του.

Ένα μήνυμα, άλλωστε, το οποίο φροντίζει και ο ίδιος να το κάνει πράξη όπου του 
δίνεται η ευκαιρία. Πρόσφατο παράδειγμά η συμμετοχή του Πατριάρχη Πορφύριου 
στην αιμοδοσία που είχε διοργανώσει τον περασμένο Οκτώβριο η ενορία του Αγίου 
Λουκά στο Κοσούτνιακ. Τότε είχε καλέσει και πάλι, όσους το επέτρεπε η υγεία 
τους, να δώσουν αίμα για τους αδελφούς μας που το έχουν ανάγκη. Όπως 
χαρακτηριστικά είχε δηλώσει: “Με την ενέργεια αυτή βοηθήσαμε τους 
κληρονόμους ιατρούς του Αγίου Λουκά να θεραπεύσουν κάποιον από τους 
αδελφούς μας ή τις αδελφές μας”.

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, οι εθελοντές αιμοδότες αποτελούν 
την πιο ασφαλή κατηγορία αιμοδοτών, έναντι των δοτών αντικατάστασης ή 
δοτών επί πληρωμή, μειώνοντας τη πιθανότητα μετάδοσης ασθενειών μέσω του 
αίματος από 7.5% σε 0.001%. Ακόμα, η δημιουργία ενός συστήματος αιμοδοσίας 
που βασίζεται σε εθελοντές αιμοδότες συμβάλλει στην επίτευξη του 
χρονοπρογραμματισμού των εγχειρήσεων και θεραπειών στα νοσοκομεία, με 
όφελος την εξοικονόμηση πόρων και την εύρυθμη λειτουργία των νοσοκομείων και 
την αποτελεσματική ίαση των ασθενών.





Φωτογραφίες από την συμμετοχή του Πατριάρχη Σερβίας στην αιμοδοσία 
στην ενορία του Αγίου Λουκά στο Κοσνούτνιακ 


